

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Кручининой Елены Владимировны
на тему «Остеопенический синдром у женщин с хирургической
менопаузой», представленную на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Актуальность выбранной темы научного исследования обусловлена необходимостью своевременного выявления, диагностики и подбора терапии женщинам с хирургической менопаузой. Наиболее остро эта проблема стоит у женщин позднего репродуктивного и переходного возраста в связи с необходимостью оперативного лечения опухолевых заболеваний органов репродуктивной системы, которые широко распространены в этот период жизни.

При хирургической менопаузе быстрое снижение уровня половых гормонов обуславливает наличие более выраженных проявлений не только менопаузального синдрома, но и нарушение метаболизма костной ткани, приводящего к остеопеническому синдрому и риску переломов опорно-двигательной системы.

Тема работы раскрыта достаточно глубоко и полно. Поставленные автором цели достигнуты, задачи нашли свое логическое разрешение. Стоит отметить четкую и однозначную позицию автора работы при решении обозначенных в ней проблем.

Автором изучено влияние дефицита половых гормонов на частоту встречаемости и клинические проявления остеопенического синдрома на основании определения минеральной плотности костной ткани в различных отделах осевого и периферического скелета, биохимических маркеров костной

резорбции, костеобразования и минеральный обмен у женщин с хирургической менопаузой. Также доказана ключевая роль дефицита витамина D у пациенток с хирургической менопаузой в развитии остеопенического синдрома с учетом экспрессии рецепторов к витамину D, эстрadiолу и прогестерону в мононуклеарной фракции крови.

Научная новизна и достоверность результатов исследования подтверждаются использованием высокоэффективных методов статистической обработки материала, что обеспечивает достоверность полученных результатов.

Для практических врачей диссидентом разработан и научно обоснован принцип терапии больных с хирургической менопаузой и остеопеническим синдромом, основанный на сочетании менопаузальной гормональной терапии (17β -эстрadiол 1 мг + дидрогестерон 5 мг) с препаратами кальция и витамина D, что отражено в разработанном автором алгоритме обследования и лечения данного контингента больных.

Оценивая содержание теоретической и практической частей можно сделать вывод, что автор ответственно подошел к написанию научной работы.

Литературный обзор отличается краткостью и точным соответствием теме работы. В целом работа проведена на высоком научном уровне.

В автореферате хорошим литературным языком изложены основные положения и результаты проведенного научного исследования.

Замечаний к автореферату диссертации нет.

Диссертационная работа в целом является законченным, логичным, самостоятельным исследованием, имеющим как научную новизну, так и практическую значимость. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы. Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации

ции от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. №335), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения искомой ~~степени по специальности~~
14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства
и гинекологии лечебного факультета
Федерального государственного
автономного образовательного учреждения
высшего образования «Российский
национальный исследовательский медицинский
университет имени Н.И. Пирогова»
Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор
(специальность: 14.01.01 – Акушерство и
гинекология)

Дорохотова Юлия Эдуардовна

Подпись д.м.н., пр-
Ученый секретарь ФАКУЛЬТЕТ
«Российский национальный
медицинский университет»
Минздрава России
доктор медицинских наук

Люкина Ольга Юрьевна

117997, г. Москва
ул. Островитянов
E-mail: rsmu@rsnt.ru
Телефон: 8 (495) 7

19/02/15

19.02.2015

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Кручининой Елены Владимировны на тему
«Остеопенический синдром у женщин с хирургической менопаузой»,
представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.01 — «Акушерство и гинекология»

Тема диссертации Кручининой Елены Владимировны актуальна тем, что в современном обществе отмечается неуклонный рост гормонально зависимых заболеваний матки и яичников, требующих оперативного вмешательства. Операции часто выполняются в возрасте 40–45 лет. Не вызывает сомнение, что в послеоперационном периоде возникают проявления гормональной недостаточности, в частности, постменопаузального остеопороза. Витамин D, паратгормон являются компонентами гормональной системы, регулирующей обмен фосфора и кальция. Оба фактора – кальций и витамин D – играют жизненно важную роль в организме в отношении не только минерализации костной ткани, но и нервно-мышечной функции и других систем организма. На сегодняшний день наиболее востребованы профилактические и лечебные мероприятия, направленные на снижение осложненного течения остеопенического (остеопения, остеопороз) синдрома у пациенток с хирургической менопаузой.

Исходя из выше изложенного, тема исследования является актуальной, т.к. для практического здравоохранения предложены алгоритм ведения, профилактические мероприятия у женщин с хирургической менопаузой и остеопеническим синдромом.

Цель исследования, заключающаяся в оптимизации тактики ведения пациенток с хирургической менопаузой и остеопеническим синдромом путем рациональной диагностики и адекватной терапии, обоснована, а ее достижение может стать основой для медицинских мероприятий. Задачи исследования позволяют раскрыть цель работы, и вполне конкретны. Положения, выносимые на защиту обоснованы.

Научная новизна работы не вызывает сомнений. На основании скринингового исследования УЗ-денситометрии впервые изучена частота встречаемости остеопенического синдрома у пациенток, проживающих в Московской области. Проведен анализ влияния экологической обстановки в городах и районах Московской области на развитие данных нарушений. По данным ДРА в динамике проведена оценка состояния МПКТ у пациенток с хирургической менопаузой. Впервые сопоставлен антирезорбтивный эффект МГТ и комбинации МГТ с препаратами кальция и витамином D у пациенток с хирургической менопаузой и остеопеническим синдромом с учетом экспрессии рецепторов к витамину D, эстрадиолу, прогестерону. Результаты ДРА и метода FRAZ позволили прогнозировать риск возникновения переломов у пациенток с хирургической менопаузой и остеопеническим синдромом.

Автореферат написан по традиционному плану, логично построен и последовательно освещает все вопросы, связанные с решением задач. Количество наблюдений достаточно для получения достоверных данных, методы исследования, использованные в работе современны и информативны.

Ознакомление с содержанием автореферата создает впечатление о диссертанте как о сложившемся ученом-исследователе, умеющим решать научно-практические проблемы современной медицины.

Выводы исследования соответствуют поставленной цели и задачам, конкретны и объективны. Полученные результаты диссертации имеют несомненную практическую ценность и могут быть рекомендованы к широкому использованию в практическом здравоохранении.

Исходя из материалов, изложенных в автореферате Кручининой Е.В. на тему: «Остеопенический синдром у женщин с хирургической менопаузой», можно заключить, что данная работа по научным целям, полученным результатам является законченным исследованием на актуальную тему, позволяющую решить существенную научно-практическую задачу по лечению профилактике остеопенического синдрома у женщин с хирургической менопаузой.

Диссертационная работа Кручининой Елены Владимировны соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 — Акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой женских болезней
и репродуктивного здоровья Института
усовершенствования врачей
ФБГУ «Национальный медико-хирургический
центр им. Н.И. Пирогова» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор
(специальность 14.01.01 – Акушерство и
гинекология)

Подпись д.м.н., проф. Киры Е.Ф. заверяю:
Ученый секретарь ФБГУ «Национальный
медико-хирургический
центр им. Н.И. Пирогова» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

123367, г. Москва,
Иваньковское шоссе, д. 3
Телефон: 8(495)193 -00-03
E-mail: iuv-uoo@yandex.ru

19.02.202